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21ª Sessão Ordinária Legislativa de 18 de agosto de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

2ª Secretária: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 18 (dezoito) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, na Sala 

de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa 

desejando boas vindas a todos e frisando que o trabalho desta Casa, em parceria com o 

poder executivo é em prol do desenvolvimento de Santana do Ipanema. Após, 

determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, constatou-

se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol 

Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior Meirica), Genildo 

Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel 

Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), 

Moacir Júnior Alves Aquino, Tanilla Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho 

Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente 

declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, 

autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador 

Elielson da Silva solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata 

aprovada, certifica e publica na forma regimental. Por não haver nenhuma matéria e 

nem oradores inscritos no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos 

vereadores no grande expediente. O vereador Manoel Vanderley, o primeiro a se 

pronunciar, começa falando sobre a missa de um ano de falecimento do ex-vereador 

Naldo de Caboclo. Elogia a atuação do saudoso parlamentar em prol da região de São 

Félix e revela que foi eleitor do mesmo em quatro mandatos em que disputou a eleição 

neste município. Explica que devido as chuvas, não há possibilidade de fazer a 

recuperação das estradas. Por essa razão, faz um apelo às comunidades rurais para ter 

um pouco mais de paciência em relação a isso, assegurando que tão logo o período 

chuvoso cesse o trabalho retomará. Cita algumas localidades que precisa ser colocado 

piçarra, como: Óleo, Grotão, Araçá, Riacho das Lajes, Serra do Mulungu, Serra do 

Couro, Caracol, Serra do Jardim e demais do entorno. Agradece aos filhos de um senhor 
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que chama de Francisco Pedro por terem liberarado espaço para enlarguecer a rodagem 

que dar acesso ao povoado Caracol. Informa que a demora para o serviço de 

recuperação, colocação de piçarra e enlarguecimento da estrada é só o tempo de parar o 

período chuvoso e solo enxugar. Agradece também a uma moradora da zona rural, que 

chama de Dona Lourdes, por ter feita a liberação de terra para enlarguecer uma estrada 

que liga o povoado Óleo ao Grotão. Informa que as pontes e as passagens molhadas 

também serão recuperadas quando as chuvas cessarem. Ressalta o sucesso que a feira do 

povoado Óleo está sendo e assegura que a prefeita Drª Christiane, o secretário Marcelo 

e o deputado Isnaldo Bulhões estão trabalho com muito empenho para garantir melhores 

condições de fráfego na zona rural. Após, usa a palavra o vereador Zezito Teles que 

para enaltecer o trabalho realizado pela gestora Drª Christiane, principalmente em 

relação ao projeto de pavimentação das ruas. Na sequencia usa a palavra a vereadora 

Josefa Eliana que começa fazendo um relato de um ferimento no seu filho que se 

agravou e elogia o atedimento que teve no Hospital Regional Dr. Clodolfo Rodrigues de 

Melo (na Unidade de Pronto Atendimento). Faz inúmeros elogios a todos os médicos, 

enfermeiros, técnicos de enfermagens e outros profissionais pela atenção dada a seu 

filho. Conta que o diagnóstico da Drª Bárbara de que era uma bactéria e que o seu filho 

precisaria ser transferido foi confirmado pelos médicos em Maceió. Faz um apelo a 

todas as mães para observem os seus filhos para evitar casos como esse. Informa que, 

pelo fato de ter passado uma noite na UPA, observou o que precisa ser melhorado. Por 

isso, agendou uma reunião com a diretora institucional, Fabiana Guimarães, para tratar a 

questão. Adianta que irá reivindicar a contratação de mais técnicos de enfermagem para 

atendimento ambulatorial, por considerar insuficiente o quantitativo atual (um ou dois), 

para uma grande demanda e afirma que a UPA está sobrecarregada. Sugere que todos os 

vereadores, incluisive ela, possam cobrar aos deputados estaduais que apoiram, que 

promovam melhorias no hospital de Delmiro Gouveia para que os pacientes do entorno 

sejam atendidos lá, uma vez que afirma que há muitos pacientes vindo para serem 

atendidos no hospital de Santana do Ipanema que poderia receber o atendimento em sua 

própria região (Delmiro Goveia). Rende inúmeros elogios ao Dr. Douglas, que atende 

no hospital Dr. Clodolfo Rodrigues, adiantando que irá oferecer um título de cidadão 

honorário de Santana do Ipanema ao mesmo, pois pelo relato dos técnicos o referido 
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profssional trabalha com muita dedicação e não mede esforços para atender os pacientes 

da melhor forma possível. Por outro lado, revela que também recebeu reclamação de 

outros médicos que são descomprometidos com a função, e, diz ter certeza que a gestora 

não tem nada haver com esse comportamento. Sugere que os diretores do hospital façam 

reuniões e conversem com os médicos para fazer um atendimento mais Humanizado. 

Lembra que a Drª Christiane é obstetra, também trabalha no hospital regional Dr. 

Clodolfo Rodrigues e as mulheres gestantes gostam muito do atendimento dela. Diz ter 

feito uma visita a escola municipal de Areia Branca, que se encontra em reforma, e, 

professores e alunos pediram para ser solicitado do Dnit (Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes) a instalação de lombadas eletrônicas, tendo em vista o 

alto risco que os pedestres correm ao cruzar com freqüência a BR 316. Afirma que irá 

tratar o assunto com o deputado Isnaldo Bulhões e acredita que o pleito será atendido. 

Informa ter participado de uma reunião na assembléia legislativa de Alagoas, no último 

dia dezessete, que tratou da violência contra e faz um apelo aos homens para procurar 

ajuda psicológic, caso esteja passando por situações difíceis para evitar agredir as 

mulheres. Seguindo, usa a palavra o vereador Elielson da Silva que começa 

agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa trabalhando em prol 

dos santanenses e ao povo por ter lhe dado um voto de confiança para ter se tornado um 

parlamentar. Afirma não medir esforços para lutar em prol da sociendade, seja da zona 

urbana ou da zona rural. Parabeniza a prefeita por ter enviado os alunos da rede 

municipal de ensino para a bienal do livro, que ocorreu em Maceió, e, diz que 

acompanhou de perto todo o movimento e toda logística do transporte escolar. Rede 

outros elogios pelo trablaho realizado em todas as áreas e encerra. Por não haver mais 

oradores inscritos para usar a palavra, o presidente Moacir Júnior determina a leitura 

das matérias do grande expediente. Constam: 08 (oito) indicações e 03 (três) decretos 

legislativos. De autoria da vereadora Josefa Eliana são apresentadas seis indicações e 

um decreto legislativo, a saber: Indicação nº 39/2023- solicita construção do 

calçamento na rua José Adilson da Silva, situada ao lado da academia da saúde, no 

bairro Domingos Acácio. Indicação nº 40/2023- solicita a poda das árvores e limpeza 

na rua principal do povoado Areia Branca. Indicação nº 41/2023- solicita a construção 

de uma passagem molhada no sítio Riacho Fundo, antes da casa de Zé de Salu, em 
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direção a casa da Srª Fátima (mãe de Fabiana). Indicação nº 42/2023- solicita a 

construção do calçamento na rua projetada, situada ao lado da academia da saúde e ao 

centro de reabilitação. Indicação nº 43/2023- solicita que, com a máxima urgência, seja 

efetuada a ampliação da UPA (Unidade de Pronto Atendimento) Dr. Jório Wanderley. 

Indicação nº 44/2023- solicita a recuperação da cobertura (teto) da quadra poliesportiva 

Hortêcio Bezerra, em Camoxinga dos Teodósios. Indicação nº 45/2023- solicita a 

construção de calçamento das ruas projetadas e da rua que dá acesso ao antigo 

Matadouro, no Clima Bom. Decreto Legislativo nº 09/2023 – concede o título de 

cidadã honorária de Santana do Ipanema a enfermeira Maria Aparecida de Albuquerque. 

(às comissões). A vereadora Drª Carol Magalhães apresenta a Indicação nº 46/2023 

– faz apelo ao Coronel Genival Bezerra Lima – Coordenador de Operação e 

Fiscalização de Transporte e Trânsito de Santana do Ipanema  para realizar 

modificações no fluxo de veículos, motocicletas e bicicletas na Rua Tertuliano 

Nepomuceno, centro, tornando-a mão única, tendo como início o prédio do 

Supermercado Todo Dia e término o prédio do Frigorífico e Hortifrúti Bom Preço, que 

faz interseção (cruzamento) com a Rua Pancrácio Rocha, que dá acesso ao Bairro Artur 

Morais, viaduto da BR 316 e acesso à rodovia federal BR 316. De autoria do vereador 

Elielson da Silva apresenta dois decretos, os seguintes: Decreto Legislativo nº 06/2023 

– concede o título de cidadão honorário de Santana do Ipanema ao engenheiro 

agrônomo Fabio Igo leite Pereira (às comissões). Decreto Legislativo nº 07/2023 – 

concede o título de cidadão honorário de Santana do Ipanema ao cantor Frank Ballada 

(às comissões). Terminada a leitura, o presidente encaminha às comissões, para emissão 

dos pareceres, os três decretos legislativos, e, submete a votação as indicações, sendo  as 

mesmas aprovadas por unanimidade. Por não haver mais nada a tratar, o presidente 

declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a 

presente ata, e, para constar, a 2ª Secretária, vereadora Josefa Eliana Silva Bezerra, 

autoriza o registro que após lida e achada conforme segue devidamente assinada. 

 


